

峰會失敗歸咎東道主「背叛」美高官咒加總理下地獄

G7風暴升級 歐齊撐特魯多

【大公報訊】據美國有線電視新聞網、《華盛頓郵報》報道：繼10日美國總統特朗普拒絕承認七國集團（G7）峰會上達成的聯合公報之後，美國政府官員繼續開火，將G7峰會的失敗歸咎於加拿大總理特魯多的「背叛」行為。歐盟各國則與加拿大站在同一陣線，準備對美國採取報復性關稅等反擊政策。

這次G7峰會被視為歷屆最分裂的國際會議，由美國貿易保護主義引起的爭端由會上延續至會後。歐盟與加拿大的反制措施可能會進一步擴大貿易糾紛，升級為全球貿易戰，為世界經濟發展帶來隱患。不過，美國對其主要盟友的反常態度可能只是為了在美朝峰會前塑造出更為強硬的形象，而在「特金會」結束之後，美國或許會態度軟化。

美姿強硬為特金會造勢

白宮首席經濟顧問庫德洛10日在美國CBS電視台的政論節目「面向全國」中明確表示，特朗普拒絕承認G7峰會上達成的聯合公報是因為特魯多的「背叛」和嚴重的「出賣行為」。

庫德洛說，特朗普在被特魯多攻擊之後勢必會反擊。此外，特朗普馬上要與朝鮮最高領導人金正恩進行歷史性的會面，他必須要表現得更加強勢，而特魯多的行為無疑是削弱了他的氣勢。

特朗普的貿易顧問納瓦羅則更加激烈地攻擊特魯多本人。他在電視節目「周日福克斯新聞」說：「對於那些不守信用、還試圖在總統特朗普背後插刀的外國領袖，地獄會為這些人預留特殊位子。」

當被問及這些話是否直接出於特朗普之口時，納瓦羅表示這是他自己的言論，但反映了特朗普在趕赴新加坡的專機上的情緒。



G

在連續兩名白宮高官對加拿大總理大放狠話之後，美國國務卿蓬佩奧在11日出來打圓場。他感謝了歐洲各國為籌備G7峰會做出的努力，也表示儘管美國與其他G7成員國存在摩擦，但他相信各國還是能一起攜手共進。

歐洲各國聯加反美

德國總理默克爾在10日接受德國公廣「德國第一電視台」（ARD）訪問時表示，特朗普



▲白宮首席經濟顧問庫德洛10日在節目上稱特魯多背叛特朗普 網上圖片



▲特朗普的貿易顧問納瓦羅10日詛咒特魯多下地獄 網上圖片



▲美國總統特朗普

拒絕承認G7聯合公報的行為「發人深省，令她略感灰心」，但她也說這並非G7的結局。

她同時也表示，如同加拿大一樣，歐盟也準備對美國鋼鋁關稅採取反制措施。默克爾強調：「我們不會一再任人宰割，我們也將採取措施。」

加拿大外交部長方慧蘭也多次表示，加拿大將對美國商品徵收報復性關稅，但加拿大願意進行談判，並且「不會以人身攻擊作外交手段」。

據英國政府一名高級官員透露，首相文翠珊「完全支持特魯多和他的領導」。歐盟理事會主席圖斯克也推文揶揄美國說：「天堂會為特魯多保留特殊位置。」

加拿大外交部長方慧蘭也多次表示，加拿大將對美國商品徵收報復性關稅，但加拿大願意進行談判，並且「不會以人身攻擊作外交手段」。

據英國政府一名高級官員透露，首相文翠珊「完全支持特魯多和他的領導」。歐盟理事會主席圖斯克也推文揶揄美國說：「天堂會為特魯多保留特殊位置。」

▲加拿大總理特魯多



▲駐日美軍F-15戰機 路透社

駐日美軍F-15墜海一傷一失蹤

【大公報訊】綜合日本放送協會、《日本經濟新聞》報道：當地時間6月11日早6時40分左右（香港時間5時40分），美軍駐嘉手納基地所屬一架F-15戰機在沖繩那霸市南80公里處墜海，機內兩名飛行員一傷一失蹤。目前尚不清楚飛行目的與墜機原因。

據報道，機內兩名飛行員都在意外發生前緊急彈出逃生，其中一人在海上漂浮逾一小時。事發後航空自衛隊派出直升機參與救援，海上保安本部也派出飛機和巡邏艇至墜機現場，順利救起

一名飛行員並送往美軍營區，但另一人則下落不明。

日本防衛大臣小野寺五典於當日對外宣布，救出的那名飛行員雖然雙腿骨折重傷，但無生命危險。受這起意外影響，小野寺五典表示，他正在考慮是否暫時停飛同型機進行檢查。

據報道，今年一月，美軍直升機曾接連發生3起意外迫降事件，這導致沖繩民衆對美軍的信任感越來越低。

普京願與特朗普會晤 或定址奧地利

【大公報訊】綜合美國ABC新聞、《華爾街日報》報道：俄羅斯總統普京於10日在上海合作組織青島峰會會議中心召開新聞發布會時表示，一旦華盛頓做好準備，他願意和美國總統特朗普會晤，許多國家都願意為此提供幫助，奧地利是可能的峰會舉行地點。

「美國總統曾反覆表示，舉行會談是非常合情合理的。假如美國方面做好了準備，我會根據

行程確定會議時間。」普京同時還表示：「如果要舉行這類會議，重要的是有具體內容。」

美國《華爾街日報》日前曾引述一名歐洲高級官員稱，普京在訪問維也納的期間要求奧地利總理庫爾茨協助籌辦俄美峰會，並稱華盛頓正在考慮與普京進行面對面會晤。庫爾茨答應了這一要求，並承諾和特朗普積極協商此事。《華爾街日報》的記者報道，白宮正在為兩國領導人的見

面進行初步的籌劃。不過，克里姆林宮發言人佩斯科夫說，關於峰會或者是見面地點都還沒有作出決定。

此外，對於特朗普邀請俄羅斯重返七國集團（G7）的提議，普京則表示俄羅斯從未退出過八國集團（G8），他樂意在莫斯科會見G8其餘成員國的領導人。

拒接難民船 意馬互推諉



「寶瓶座號」位置圖



▲滯留在意大利與馬耳他海域的難民船亟需救援 網上圖片

資料來源：BBC

【大公報訊】根據法新社、英國廣播公司報道：意大利政府在10日表示拒絕接收一艘載有629人的難民船，並將其推給鄰國馬耳他，但遭到馬耳他的明言拒絕。此船於9日被德國地中海救援組織救起並安置在法國非政府組織的船隻「寶瓶座號」上，目前正滯留在兩國共同海域，等待任何一方的入港許可。船上乘客包括了7名孕婦和123名未成年人，正亟需救援，意大利總理孔蒂表示已經派出兩艘巡邏船帶着醫生前去幫助船上有需要的人。

意大利強硬派內政部長薩爾維尼（Matteo Salvini）與意大利海岸巡防隊部長的托尼內利發布聯合聲明，稱馬耳他「不能夠繼續對關乎保護人類生命的國際公約坐視不理」。

薩爾維尼是意新民粹政府的關鍵人物，他曾許諾在移民問題上採取強硬態度。在月初訪問西西里的途中，他說該島必須拒絕成為「歐洲的難民大本營」。而馬耳他的政府發言人說馬耳他「既不是救援行動的合作國也不是當事國」，並強調馬耳他完全遵守國際義務。

《海上人命安全公約》規定任何船隻無論處於何種情況在海上遭遇困境，該海域的管轄國對救援承擔首要責任。由於這艘船在利比亞海岸獲得援救，最近的港口是西西里或者馬耳他，兩國因此產生了分歧。

嘻說天下事

常小鳳

從廣島到奧斯陸

特金世紀會面今日進行，或許是出於政治層面的原因，或許是真的小器成性，做慣了商人的特朗普一會兒嚷嚷着讓中國付錢，一會兒又試圖讓主辦方新加坡掏腰包。但美國一直躲着的這張帳單也不是沒人願意付，去年拿下諾貝爾和平獎的「國際廢除核武運動」（ICAN）4日主動表示願意拿諾獎獎金資助此次峰會，助推半島無核化。

雖然諾貝爾本人因造炸彈發家致富，但和平獎近幾年對廢除核武格外關注。位於挪威首都奧斯陸南部的諾貝爾和平中心裏當下最大的展覽就是「Ban the Bomb」（禁止炸彈）。

兩年前的六月，我走過日本廣島原爆點。兩年後的六月，我又在奧斯陸的和平獎中心重讀了核武史。震耳欲聾的音頻特效試圖重現核彈來襲的可怖，幸存者體無完膚的照片慘不忍睹。這是老生常談，化作文字也都

是些無用的感慨。但和平獎中心為ICAN策劃的這次展覽有個特別的地方，他們邀請新加坡女攝影師沈綺穎拍攝了一組對比照片。一邊是朝鮮邊界，另一邊是美國六大擁核州。前者是唯一一個21世紀仍在進行核試的國家，後者則是唯一一個使用過核武的國家。兩組影像並排放出，館內的講解員讓參觀者猜哪邊是朝鮮，哪邊又是美國。現場的美國人都沉默了。這些照片是如此相似，十分有趣又十分諷刺。

「炸彈就是炸彈，放在誰手裏都是炸彈」，講解員說：「希望有朝一日核武能像當年的化武一樣被國際社會唾棄，而不是像今天這樣，領導人們可以肆無忌憚地比誰的紅色按鈕更大。」

2018，平壤與華盛頓又在對話中針鋒相對。2018，前者選擇爆破豐溪里核試驗場，後者選擇撕毀伊朗核協議。